The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/318/25 17 October 2025

Original: RUSSIAN

1117th Meeting of the Forum for Security Co-operation 15 October 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49

Telefax: (+43 1) 280 20 08 E-mail: rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями Ю.Д.ЖДАНОВОЙ

на 1117-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(15 октября 2025 года)

<u>Пункт повестки дня</u>: «Общие заявления» <u>Тема</u>: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемая госпожа Председатель,

На прошлом заседании некоторые выступающие уверенно заявляли, что Россия терпит поражение на поле боя, что цели спецоперации достигнуты не будут. В понедельник 13 октября глава евродипломатии К.Каллас, посетившая Киев, тоже заявила, что, цитирую, «сейчас преимущество переходит к Украине». Мы понимаем, европейскому руководству и вам всем здесь сидящим, наверное, запрещено говорить вслух истину, поэтому я с удовольствием поделюсь данными о реальной ситуации на поле боя.

Стратегическая инициатива в зоне спецоперации остается за российскими военными. Только за период с 8 октября, т.е. с момента предыдущего заседания ФСОБ, Вооруженные Силы Российской Федерации освободили семь населенных пунктов в Харьковской и Запорожской областях,

а также в ДНР (Боровская Андреевка, Загрызово, Владимировка, Балаган, Московское, Новогригоровка и Нововасильевка). Помимо этого, за неделю наши войска вошли еще в 13 населенных пунктов, в том числе в Днепропетровской области, и ведут дело к полному взятию их под свой контроль. Успешно форсированы реки Бахмутка и Янчур, созданы новые плацдармы для наступления.

ВС России активно занимают г. Покровск. Практически по всей линии фронта ВСУ отступают, сдаются в плен, дизертируют.

При этом, как мы и заявляли ранее, Россия не воюет с мирным населением, зачастую наши военные, рискуя своими жизнями, выводят из-под обстрелов мирных украинских жителей. Командование, в свою очередь, старается беречь бойцов. Поэтому темпы наступления не форсированные. Но даже по самым скромным подсчетам за девять месяцев этого года освобождено больше территорий, чем за весь прошлый. И это не предел.

Спонсоры и покровители киевского режима нас как будто подталкивают к ускорению этого процесса, благословляя ГУР и СБУ на террористические атаки на территории Российской Федерации и активно им в этом содействуя.

Буквально позавчера ФСБ России опубликовала кадры задержания четырех лиц, готовивших теракт. В ведомстве сообщили, что взрыв спланировали украинские спецслужбы вместе с главарями международной террористической организации «Исламское государство» (признана террористической, запрещена в России). Злоумышленники планировали совершить преступление в одном из густонаселенных районов Москвы. Взрывное устройство могло поразить зону в радиусе 70 метров. Благодаря работе сотрудников российских органов государственной безопасности, трагедии в очередной раз удалось избежать.

К сожалению, наши призывы к мировому сообществу прекратить поддерживать украинский терроризм не слышат. Всем известно, что от рук террористов продолжают гибнуть российские мирные жители.

Может, находящиеся здесь не замечают, но направляемые на Украину миллиарды долларов и евро идут не столько на поддержку жизни ее граждан, сколько на взращивание государства-экспортера терроризма. Вы не найдете в западной «свободной прессе» примеров набирающего обороты процесса распространения методик террора и его технологий с Украины в Африку и на Ближний Восток. Этот процесс активно развивается.

Вся эта преступная деятельность сопряжена с массовой незаконной продажей ВСУ западных вооружений и боеприпасов. Их наличие у террористических формирований фиксируется в Буркина-Фасо, Демократической Республике Конго, Мали, Нигере, Судане, Сомали, Сирии, Центральноафриканской Республике, Чаде.

В марте текущего года в результате расследования инцидента с нападением боевиков террористической группировки «Джамаат Нусрат Аль-Ислам Валь-Муслимин» на армейские подразделения вооруженных сил Нигера, руководством страны представлены доказательства украинского происхождения военного имущества. В частности, обнаружено стрелковое оружие и боеприпасы к нему, а также 120-мм минометы «Молот» производства Украины с инструкцией по эксплуатации на украинском языке. По заявлению официальных лиц Нигера, на территорию страны вооружение доставлено через «Сахельский оружейный коридор».

Известно проводимом И расследовании применения во внутрисуданском конфликте оружия западного производства, ранее переданного украинской стороне. В частности, в конце апреля в ходе боестолкновений подразделений ВС Судана с отрядами сил быстрого реагирования в г. Омдурман у мятежников изъяты ПТРК «Джавелин», чешские штурмовые винтовки «Брен» и боеприпасы. По имеющимся данным, указанное вооружение в октябре-декабре 2024 г. было поставлено украинским вооруженным формированиям из наличия министерств обороны США и Чехии.

Можете также ознакомиться с заявлением представителя МИД Судана, сделанным в июне с.г., где прямо указано, что, цитирую, *«установлено участие Украины в поддержке других группировок в Ливии, Сомали и Нигере. Она поддерживает такие организации, как «Боко Харам» и «Харакат аш-Шабаб».* Помимо этого, украинцы успели засветиться и в Мали, где обучали местных террористов тактике ведения войны с применением БПЛА, которые сами же туда и поставляли. Возникает вопрос: зачем они это делают? И понимают ли государства Запада, что посредством финансирования киевского режима, фактически содействуют международному терроризму?

Госпожа Председатель,

Невозможно молчать и о том, что снова и снова ВСУ обстреливают российские мирные города, убивают и калечат обычных граждан.

На минувшей неделе каждый день украинскими дронами и ракетами разрушались гражданские объекты, страдали люди.

Только за один день 12 октября, воскресенье, в Белгородской области обстрелам со стороны ВСУ подверглись 67 населенных пунктов. Зафиксированы атаки БПЛА самолетного типа, а также FPV-дронов. В результате атак пострадали 6 человек, в том числе 10-летний ребенок и 15-летний юноша. Повреждены 15 квартир в 10 многоквартирных домах, 40 частных домовладений, гараж, дорожное полотно и т.д.

В этот же день *в ДНР* более 10 БПЛА попали в торговый центр «Сигма» (в отличие от некоторых украинских ТЦ, он не использовался для хранения боеприпасов и оружия, что прекрасно видно по размещённым в открытых источниках фотоматериалам). Ранены 6 мирных жителей, в том числе ребенок 2010 г.р. Повреждены многочисленные жилые постройки.

В это же воскресенье жители *Курской области* тоже проснулись от атак БПЛА. Ранения получили 3 человека из Беловского района, среди них — 15-летний подросток. Украинский дрон атаковал гражданский автомобиль на участке дороги между деревнями Ломакино и Акимовка Рыльского района. В

машине ехали 4 пассажира, одна женщина погибла на месте. Зафиксирована серия попыток атаковать все движущиеся по трассе автомобили.

Гибли и получали ранения от рук ВСУ в воскресный день и жители *Херсонской области*. В н.п. Голая Пристань мирная жительница была убита прямым попаданием снаряда. В Бехтерах в результате взрыва мины, сброшенной боевиками ВСУ, пострадала еще одна женщина.

И это все за один день. Скорбный перечень можно продолжать долго. Госпожа Председатель,

Нам бы очень хотелось вернуть площадку ФСОБ к тому формату общения, ради которого она создавалась. Но, увы, выступающие здесь не могут придумать ничего нового, кроме как клеймить Россию в нарушении всевозможных международных правил и законов. Начатая нами спецоперация абсолютно легитимна. В апреле 2014 г. украинский режим развязал де-факто гражданскую войну против Донбасса, провозглашенные республики которого – ДНР и ЛНР – объявили о независимости. Россия больше семи лет содействовала добросовестно мирному решению на TOT момент внутриукраинского конфликта на основе минского «Комплекса мер», одобренного Советом Безопасности ООН. Пыталась договориться с США и НАТО о взаимных гарантиях безопасности, предложив им в конце 2021 г. заключить соответствующие договоры, что было отвергнуто.

В январе-феврале 2022 г. Киев сознательно пошел на эскалацию напряженности, подвергая Донбасс массированным обстрелам. В этих условиях у нас не осталось иного выбора, как признать независимость ДНР и ЛНР, которые обратились к нам с просьбой о помощи. 24 февраля 2022 г. была начата СВО по защите Донбасса, демилитаризации и денацификации Украины, устранению исходящей с ее территории угрозы безопасности России.

Что теперь? Теперь европейские ястребы, такие как глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, заявляют о планах перевооружить Европу до 2030 г. и потратить на это 800 млрд евро. Она назвала этот проект «Защита мира – дорожная карта готовности». Простых жителей ЕС даже не спросят о том, не

лучше ли потратить эти средства на социально-экономическое развитие или мирные научные цели. Нет. Для европейских элит Украина — это полигон. Норвегия, Нидерланды, Дания и другие страны с энтузиазмом открывают на своих территориях новые заводы по производству БПЛА для Украины, тут же обкатывают их на мирных российских гражданах и вновь производят смертоносное вооружение. Остановитесь. Этот путь до добра не доведет.

Благодарю за внимание.